

Bosznijában és Horvátországban létesített iskolák.

Gróf Klebelsberg Kunó néhány nap előtt az ipartestületben egy rövid kijelentést tett, mely talán sokak előtt észrevétlenül, tehát anélkül hangzott el, hogy mélyebb nyomokat hagyott volna, mely azonban jelentőségénél fogva megérdemli, hogy helyes megvilágításba helyezzük, mert fényesen tükrözi vissza gróf Klebelsberg Kunónak városunkhoz való viszonyát.

Azt mondotta, hogy sokszor szemrehányással illetik, mert mindent Szegedért tesz, csak azért, mert Szeged képviselője. Ez azonban helytelen beállítással szemben az állja meg a helyét, amit ő mond

s ami szerint azért lett Szeged város képviselője, mert látta és érezte, hogy Szegedért kell valamit tenni, Szegedért meg kell menteni a pusztulástól. Tehát a legnagyobb veszély idején ott termett a résnél és azóta minden gondolata, érzése és törekvése oda irányul, hogy városunkat fejlessze és nagyra tegye.

Ma a legnagyobb kitüntetést nyújtjuk át, amelyet egyáltalában adhatunk, amikor gróf Klebelsberg Kunót a város díszpolgárává választjuk. Tulajdonképpen azonban nem teszünk mást, mint kifejezésre juttatjuk és megerősítjük, hogy alkotásai révén gróf Klebelsberg Kunó már régen Szeged város polgára és — díszje.

## A hadbíróóság ítélkezik a romániai szovjetkémkedés vádlottjai felett

Bukarest, október 23. A szovjetkémkedési ügyben csütörtök reggeltől kezdve folytatták a kihallgatásokat. Véglegesen megállapították, hogy az ügy a maga egészében a hadbíróóság ügykörébe tartozik. Három-négy nap múlva a le-

tartóztatottakat átviszik a katonai fogházba. A sziguranca ismét több letartóztatottat bocsátott szabadon, köztük Mihaileanu fővárosi tanácsost, a parasztpárt egyik vezérét.

## Benes a szenzációhajtású cseh sajtóról

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Prágából jelentik: A képviselőház külügyi bizottságában Benes külügyminiszter reflektált a vita folyamán elhangzottakra. Hangoztatta, hogy nem igaz az, hogy a revizionista tábor növekedésben van. A revizionista mozgalom emelkedése egyébként az illető országban lévő politikai konstellációtól függ. Való, hogy a béke nem huzamos valami, hanem állandóan harcolni kell érte. A mai helyzet komoly, de nyugodtak és tárgyilagosak lehetünk és bizhatunk önmagunkban. A cseh sajtó — mondta a miniszter — szenzációs híreket közölt külföldi követek diplomáciai lépéseiről. Ezek a

híresztelések egyrészt indiszkrécióknak tekinthetők, másrészt túrhetetlenül valótlanszenzációhajtások. Ilyen lépések napról-napra előfordulnak s politikai, gazdasági, kulturális és más kérdésekre vonatkoznak. Részletesen foglalkozott a miniszter az olasz követnek a trieszti perrel kapcsolatos fellépéseivel s hangoztatta, hogy Krofta meghatalmazott miniszter helyesen mondotta, hogy lehetetlen a sajtót megakadályozni az olasz eljárás bírálatában, mert a sajtó Csehszlovákiában szintén szabad, másrészt az olasz sajtó is bírálja Csehszlovákiát.

## Súlyos panamavád Madgearu miniszter ellen

Bukarest, október 23. A Viitorul közli az Epoca egyik cikkét, melyben Mares mérnök azzal vádolja meg Madgearu minisztert, hogy az új mozdonyok vásárlása alkalmával Vidrihinnel, a román vasutak főigazgatójával közös üzletet kötött s a szállítandó mozdonyokra adott 100 millió előlegesen megosztott.

Az osztozkodás, írja a lap, testvéries volt a regátbeliek és az erdélyiek közt. Ebben az egyben csodálatos az összhang a kormánypárt két frakciója közt. A Viitorul erősen követeli, hogy a miniszter válaszoljon a támadásra, mert ilyen váddal terhelve nem maradhat egy napig sem tovább állásában.

## Mester János csaposlegény gyilkolta meg az Augusztia-telepi vendéglő szakácsnőjét

A gyilkos csütörtökön este beismerő vallomást tett

Budapest, október 23. Mesteri detektív munka és bravuros rendőri nyomozás nem egészen 24 óra alatt megoldotta egy rejtélyes, véres bűnügy titkát. Szerdán délután öt óraker történt, hogy borzalmas rablógyilkosságot fedeztek fel az Augusztia-telep kaszinóépületében. Az épület a telep központjában, a Horthy Miklós-téren fekszik és vendéglőből és a hozzá épített kulturházból áll. Az utóbbi épületben van egy előadóterem, amelynek dobogója alatt megtalálták a vendéglő szakácsnőjének, a 62 éves Soltész Károlynénak a holttestét.

Délután öt óraker találták meg a holttestet, de az épület tulajdonosai már reggel tudták,

hogy bűntény játszódott le a kaszinóban. Reggel ugyanis a szakácsnő szobáját üresen találták és a szobában lévő vaskazetta, amelyben a napi bevételt szokták tartani, fel volt törve és tartalma eltűnt. A szakácsnő szobájával szemben lévő kisfülkében aludt Mester János 28 éves kiszolgálólegény, aki csapos és házi-szolga volt egyszemélyben. A nyomozás menete Mester ellen irányult.

Az Augusztia-telepen történt rablógyilkosság tettesét, Mester János csaposlegényt a rendőrség csütörtökön elfogta. A gyilkos a felsorakoztatott bizonyítékok és a detektívek keresztkérdései alatt megtört és beismerő vallomást tett.

Fogadalmi templom orgonahangversenyének jegyei 50 fillértől 3 pengőig a Délmagyarország jegyirodában



**Szemüveg**  
**Liebmann**  
Létszerésznél, Kelemen ucca.

Elmondotta, hogy Kolozsváron fivére és nővére nagy nyomorban élnek és nekik akart pénzt küldeni. Soltész Károlyné szakácsnőt nem akarta megölni, de amikor a pénzt magához vette, az asszony felébredt és ő ifjéteben megfojtotta. A kihallgatás során elmondotta még a gyilkos, hogy mint vitte át vállaira emelve a holttestet a szinpadra és hogyan rejtette el a szinpad alatt. A pénzt a kuglizóban ásta el. A gyilkos csaposlegényt pénteken szállítják át az ügyészségre.

## Népszámlálás — román módra

Bukarest, október 23. Most jelentek meg a romániai népszámlálási ívek és a népszámlálási utasítás. Az anyanyelvről így intézkedik a rendelet: Anyanyelv az a nyelv, amelyen az illető övével szokás szerint beszélget és amelyet szüleitől tanult. A nemzetiségre vonatkozólag úgy intézkedik az utasítás, hogy ezt a rovatot mindenki saját lelkiismerete és családi, valamint történelmi tradícióján alapján írja be és pedig azt a nemzetiséget, amelyhez tartozónak érzi magát. Az utasítás felsorolja az egyes nemzetiségeket, ezek például: magyar, német, székely, zsidó, stb., úgy, hogy a magyarokat és a székelyeket külön választja, hogy ezzel a magyarság számarányát kisebbnek tüntesse fel. Ezzel szemben például a szászok és a svábok közt nem tesz különbséget. A zsidóság külön nemzetiséget képez.

**8<sup>50</sup> legújabb divatu pullover**  
Tisza Áruház, Püspökbazár

## Szekeres ismét legyőzte Möller világbajnokot

Budapest, október 23. A nemzetközi motorvezetéses kerékpárverseny csütörtöki revánsmérkőzésén Szekeres megismételte vasárnapi bravurját és Möller világbajnok revánskisérlete nem sikerült. A közel 8000 főnyi közönség előtt lefolyt mérkőzésben Szekeres 20 méterrel győzött Möller felett, míg Istenes 300 méterrel maradt hátra harmadiknak.

A második futamban Möller fölényesen győzött a rövid távokra beállított Istenes és Szekeres felett. Möller 42 perc alatt futotta meg az 50 kilométeres távot, míg a második, Szekeres már 7 körrel lemaradt utána.

**Budapesti**  
**gáz diókokszó**  
legelsőrendű minőségben házhoz szállít a  
**Vértes Szénkereskedelmi Részvény Társaság**  
Boldogasszony sugárút 17. szám. Telefon 9-58.

## Butorszállításokat

legelőnyösebben vállal helyben és vidékre

**Ungár és Bauer** szállító cég

Klauszál tér 5. szám. 382 Telefon 22-22.

Ha jól és olcsón akar ékezni,  
keresse fel **Gelcz-étkezdét** és cuk-  
**Feketesas ucca 10.** 378

Egy menü (4 tál étel) **1 Pengő**

Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök, kik felejtethetetlen felelősségem temetésén megjelentek, koszorú- és virágadományokkal fájdalomat enyhítették, ezúton fogadják hálás köszönetemet.

377

Batiz Béla.